

# 今日定安

## 见证定安发展历程

### 定安地区天气预报

白天：雷阵雨  
夜间：多云  
温度：最高33℃  
最低25℃

中共定安县委  
定安县人民政府 主办

日前，云南省鲁甸县境内发生6.5级地震，中共中央总书记习近平作出重要指示，要求当前把救人放在第一位，努力减少人员伤亡，妥善做好群众安置工作。



## 心系百姓能胜天

■ 洪宝光 李科洲 林先锋

2小时内恢复供水，3天内恢复供电、农业保险雪中送炭，这是定安县在抗击超强台风“威马逊”中交出的一份答卷。

一次次劝说，一轮轮转移，风雨中，总是伸来一双温暖的手。

一声声感谢，一阵阵掌声，风雨中，人们眼里饱含感动的泪水。

7月18日至19日，定安县遭遇强降雨袭击，洪水肆虐，农田被毁，交通中断……树倒了，扶起来！路断了，有子弟兵！断了？有自备发电机！水断了？马上发电供水！

科学应对，面对灾难不慌乱；心系百姓，党员干部总是冲在前！

### 灾前：成功转移 1.78 万人

“太可怕了，要不是及时转移，我可能没命了。”望着倒塌的工棚，在位于定城镇的天长颐生园项目工地，工人冷平华庆幸地说，7月18日，冷平华被转移到附近楼房不久，就亲眼目睹了他居住的工棚在狂风中轰然倒塌。

大风肆虐，定城镇多个工棚被刮倒，无数个工棚顶部被掀，而被转移的2567名工棚工人无一伤亡。

面对41年不遇的超强台风，定安县委、县政府高度重视。7月16日起，定安县委书记陈军、县长符立东就曾多次分别召开会议部署并作出批示，提前应对。

7月17日，定安县三防指挥部成立了5个工作领导小组赴各镇指导防风工作。一场紧急的大转移战打响了，各级党员干部进村入户，孤寡老人、五保户，还有那些居住在危房、临时工棚、低洼

易淹区、山洪地质灾害易发区的群众，全部转移撤离到安全地带。

与此同时，县四套班子领导成员全部下到所联系乡镇、到村组、到灾区一线，督促指导防风救灾工作；县里3个督查组下到各乡镇检查各级干部主要是单位一把手防灾到位情况。

“要不是他们，我们母女都不知道死活啦！”岭口镇皇坡村92岁的曾春花阿婆说。台风登陆前，她与瘫痪在床的女儿王廷月居住在破败的瓦房里，7月17日，岭口镇驻村村干部及村委会干部挨家挨户走访中及时将她们背到了安全地带。

咆哮的风雨中，定安10个镇受灾，受灾人口17.5338万人，农作物受灾7.898万亩。但让定安县领导欣慰和骄傲的是，党员干部成功转移安置了1.78万人，台风中无一人伤亡。

### 灾中：群众生命高于一切

列队欢送，掌声伴着风声。当救援队离开时，他们收获了游客们发自内心的感激。

“求求你们，快来救救我们！”7月18日下午5时许，一个急救电话打到定安县三防办：5辆从三亚返回海口的旅游大巴车由于风大雨急，被迫停在东线高速龙湖出口处，无法前行，车上156名游客面临生命危险。

群众生命高于一切，立即救人！接到警报后，定安县迅速组织人员施救。此时，狂风呼号，折断的树干散落路上，汽车在风中摇晃，施救小组克服各种困难，紧急赶到了游客滞留地点。

“穿我的雨衣。”龙湖派出所所长罗利文和龙湖镇干部脱下雨衣让游客穿上，将他们送到龙湖中心小学进行安置。全部转移完毕，他们又给游客送来矿泉水、饼干、火腿肠、面包等食品。由于受台风影响，龙湖镇暂时处于停电状态，为安抚滞留游客，当地政府购买了蜡烛、手电等照明设备。镇里还抽调卫生所医生为身体不适的游客进行治疗。

经历过2008年汶川大地震，又在海南遇到了超强台风，来自四川德阳的游客陈女士每次在危难关头，都得到了党委、政府的及时救助，这种温暖让她感动至深。她发自内心地说：“关键时刻还是要靠共产党！”

是的，那些匆忙的背影，那些坚实的臂膀，是多么温暖的可靠！

因身体瘫痪躺在床上，龙门镇里沙塘村村委会沙塘村村民梁振炳没法转移出去，细心的里沙塘村党支部书记邓大平便买来草席盖在梁振炳的床顶上，并买来一床棉被给他盖上，万一有瓦片掉落，可起到缓冲作用。台风中，邓大平一直守候在梁振炳床前。如有紧急情况，便立即施以援手。

为了避免群众跑回家，新竹镇陆地村委会副主任邱天俊一直与被转移的群众在一起，却无法顾得上“小家”，他的养殖场在台风中损失高达50多万元。

风灾中，2000多名党员干部和群众在一起，救出危困群众400多名。“紧要关头，我们的干部是好样的！”

为什么他们在关键时刻能经受住考验？为什么他(下转五版)



阳光下，龙河镇校外辅导中心的孩子们正在全神贯注地学习乐器。由校外辅导中心提供

日前，走进龙河镇青少年校外才艺辅导中心，宽敞明亮的教室里整齐摆放着写字台、乐器、画架，墙壁上挂满了书法作品，黑板上的简谱还没有擦去。“自从五月份正式开班以来，每个周末学生们都会到这里学习文学、戏剧、音乐和书画，较两个月之前，虽然还看不出学习成效，但是学生们的兴趣是越来越高了。他们学得开心，我们教得也开心。”龙河镇关工委常务副主任邓学贤说。

邓学贤介绍，当初是他提出开设青少年校外才艺辅导中心的想法，因为现在的教育普遍注重知识的传授，中小学生的课业任务压力大，没有时间发展自己的兴趣爱好，普遍缺少人文素养情怀。眼下，民间艺术随着老一辈人的老去渐渐后继无人，拿龙河地区的八音演奏文化来说，以前办红白喜事的时候家家户户都要邀请八音乐队来演奏，八音在群众的生活中曾经占有很重要的一席之地。到了今天，年轻一代与传统文化之间的断层和鸿沟越来越大，眼看着许多宝贵的东西就要流失，开办这个校外辅导中心就是希望把我们的传统文化传承下去，后继有人。

龙河镇退休干部黄明淦说：“退休之后，闲了下来，在这里教孩子们画画，帮助孩子们培养兴趣，感觉热情特别高涨，想竭尽所能将自己的毕生所学传授给下一代。”县委书记陈军高度重视，调研时曾要求，开办校外才艺辅导中心是为老百姓办实事的一种方式，龙河镇委、镇政府必须鼎力支持。要把老同志的热情和经验结合起来，以琴、乐、(下转五版)

## 学生学得开心 老师教得尽心

■ 蔡佳桐

## 定安上半年经济保持稳步运行

■ 黄荣海

上半年，全县实现地区生产总值(GDP)29.52亿元，同比增长7.6%，增幅全省排名第8位。其中，第一产业实现增加值13.09亿元，同比增长5.5%；第二产业实现增加值5.19亿元，同比增长14.7%；第三产业实现增加值11.24亿元，同比增长6.8%。

近日，记者从县统计局获悉，1至6月份，定安县经济总体保持平衡运行，工业生产较快增长，消费品市场保持旺销，财政收入和旅游市场保持较快增长。

从公布的经济数据来看，工业生产较快增长是定安经济平衡运行的重要反映。上半年，全县工业完成总产值9.35亿元，同比增长28.2%，增幅全省排名第

2位。

据了解，今年定安紧抓重点项目建设，努力提升企业服务能力，优化工业发展环境，增强工业发展潜力。上半年，定安信联食品有限公司、定安乐椰食品有限公司、海南航天食品有限公司、海南椰龙食品有限公司、华润混凝土(定安)有限公司、海南联塑科技实业有限公司等6家新增企业生产总产值达1.74亿元，占总产值的27.05%；同时，市场销路拓开，订单增加，拉动企业生产，如海南航天食品有限公司同比增长128.83%，鸿琛工贸有限公司进入正常生产，生产总值也比去年同期增长了95.93%。这些都成为定安工业生产增速位居全省前列的主要原因。

此外，定安社会消费品零售总额增速亦居全省前列，上半年全县社会消费品零售总额完成8.62亿元，同比增长15.5%，增幅全省排名第2位。

上半年，全县旅游接待过夜游客33.31万人次，同比增长13.7%，增幅全省排名第9位。实现旅游总收入1.27亿元，同比增长9.3%。

居民收入方面，上半年，全县城乡居民人均可支配收入6935元，比上年同期增长11.9%。其中，城镇常住居民人均可支配收入10357元，比上年同期增加881元，同比增长9.3%。农村常住居民人均可支配收入4780元，比上年同期增加554元，同比增长13.1%。

## 2014《今日定安》杯新闻照片

# 征集啦

截止时间：2014年12月31日  
评选时间：2015年1月  
投稿邮箱：daxxwb@163.com

